

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 88 (8176) ♦ Среда, 2 июня 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Городское собрание партийного актива

Во Дворце культуры строителей состоялось собрание актива городской партийной организации. С докладом «Итоги майского (1966 год) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации» выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: В. И. Нестеров — управляющий трестом

«Балаковводстрой», Г. Г. Алютов — секретарь парткома ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, Н. П. Дернач — бригадир Промстроя, Герой Социалистического Труда, С. Я. Смоляницкий — председатель завкома профсоюза химического завода, Н. И. Живаев — председатель исполкома Духовницкого районного Совета

депутатов трудящихся, П. А. Дьяков — бригадир ПМК-61 треста «Балаковводстрой», В. И. Кистенев — начальник УСМР ордена Ленина управления «Саратовгазстрой», А. К. Никитин — второй секретарь Балаковского райкома КПСС.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Заслуженным авторитетом на молочно-овощной ферме колхоза «Заветы Ильича» пользуется доярка Валентина

Пономарева. Она заботливо относится к животным, они же отвечают хорошими надоями. По 8 килограммов молока от каждой коровы получает В. Пономарева и след его только высокого качества.

На снимке: В. Пономарева. Фото М. Бабенко.

На повестке дня — проблемы мелиорации

«О задачах по дальнейшему развитию и эффективному использованию орошаемых земель в свете постановления майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» — этот вопрос обсуждался на собрании актива районной партийной организации. С докладом выступил второй секретарь райкома партии А. К. Никитин.

В прениях по докладу выступили директор совхоза «Волгарь»

А. Е. Рогов, мелиоратор колхоза «Коммунар» Д. Е. Евтехов, секретарь парторганизации колхоза имени XVI партсъезда В. А. Вишняков, начальник межколхозного производственного объединения по мелиорации А. Ф. Елисеев, председатель колхоза имени Фрунзе А. Ф. Радченко, начальник мелиоративного участка в колхозе имени Чкалова В. И. Федотов, секретарь парторгани-

зации сельского профессионально-технического училища Д. Л. Крамаренко.

По обсужденному вопросу собрание актива районной партийной организации приняло резолюцию, направленную на дальнейшее развитие орошаемого земледелия в районе и получение в нынешнем году высокого урожая зерновых, кормовых, овощных и технических культур.

С МАШИНЫ — НА КОМБАЙН

Вчера приступили к ремонту комбайнов комсомольцы Сергей Бодягин и Николай Майоров. Они — шоферы, а во время жатвы решили косить зерновые, потому что на уборке хлебов будут нужны каждые рабочие руки. Закончив сев проса, я также оставил свою машину и ремонтирую комбайн, готовлю его к уборочной страде. Ежегодно на уборку хлебов приезжает с Березовского карьера Анатолий Антонов,

и вот уже 3 года мы работаем с ним вместе, обслуживая одновременно комбайн и машину. Думаем и в этом году работать так же. Девиз наш: провести уборку быстро, без потерь. А это в немалой степени будет зависеть от того, как подготовим мы технику к уборочной страде.

В. ШАПОШНИКОВ, механизатор колхоза им. XVI партсъезда.

В обкоме КПСС

МОЩЬ ИНДУСТРИИ — НА ПОДЪЕМ СЕЛА

В обкоме КПСС состоялось совещание, в котором приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС В. К. Гусев, В. А. Родионов, члены бюро и заведующие отделами обкома КПСС, первые секретари горкомов области и райкомов города Саратова, председатели горрайисполкомов, руководители областных сельскохозяйственных организаций, директора ведущих предприятий и ректоры высших учебных заведений. Совещание обсудило вопросы улучшения работы предприятий промышленности и строек по мелиорации земель и участия городских организаций в уборке урожая. С сообщением по этим вопросам выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев.

Областная партийная конференция в начале этого года, сказал тов. Шибяев, наметила вести за десятилетку пятилетку 300 тысяч гектаров орошаемых земель и иметь их к 1980 году около 600 тысяч гектаров. Задача сложная, но и почетная. На ее выполнении нам надо сосредоточить весь экономический потенциал области.

На первом этапе мелиорации мы обеспечивали высокие темпы ввода новых орошаемых земель за счет сравнительно небольших участков на периферийных насосных станциях. Теперь наступил второй, более высокий этап мелиорации — ввод новых площадей орошения на крупных инженерных системах. Это требует сооружения стационарных насосных станций, оборудованных по последнему слову техники, освое-

ния сложных высокопроизводительных дождевальных машин, обустройства районов орошения.

В этих условиях на первый план выдвигается качество строительных и монтажных работ. Из-за строительных недоделок, низкого качества труб и других материалов в колхозах и совхозах области значительное количество дождевальных машин зачастую простаивает. А это ведет к нарушениям графиков полива и, в конечном счете, к недобору урожая, снижению эффективности поливного гектара. Следовательно, задачи ускорения ввода и освоения орошаемых земель, повышения их эффективности надо решать в комплексе, обеспечивая высокое качество всех мелиоративных работ.

XXV съезд КПСС назвал десятилетку пятилеткой эффективности и качества. Это означает переход всего народного хозяйства страны на новую технику и технологию. Основой решения этой задачи является научно-технический прогресс. Применительно к сельскому хозяйству ключом нового качественного подъема этой отрасли, коренного преобразования нашего засушливого края является мелиорация земель. С каждым годом растет техническая вооруженность сельского хозяйства, увеличиваются поставки минеральных удобрений. Необходимо еще одно важное условие — влага, а ее нам дает орошение земель.

Поэтому всю мощь нашей индустрии мы должны обратить на подъем сельского хозяйства, обустройство села. Сейчас нельзя

подходить к шефству над селом со старой меркой — они просят, мы помогаем. Руководителям промышленных предприятий, партийным комитетам городов необходимо самим определить, что надо сделать для подъема подшефного района, колхоза или совхоза, составить четкую программу работ, выполнить ее в сжатые сроки, чтобы ускорить отдачу вложенных средств.

Руководители предприятий не должны ждать указаний сверху, а ехать в подшефные районы и заниматься подъемом сельского хозяйства так, как собственным производством. К сожалению, не всегда так получается. В Питерском районе саратовские шефы плохо занимались строительством насосной станции. Потребовалось вмешательство обкома партии, чтобы поправить положение. Это неважное отношение к решению партийного органа. Мы должны подвергать принципиальной критике такие явления, причем критиковать не цифры, отражающие недостатки, а человека, руководителя, допустившего эти недостатки, неряшливость в работе.

В первых числах июня надо послать в районы главных специалистов предприятий, разработать обоснованные меры по механизации сельскохозяйственных работ на современной технической основе. В ближайшие дни нужно помочь колхозам и совхозам подобрать кадры поливальщиков, помочь наладить работу дождевальных машин на каждом поле, организовать круглосуточ-

ный полив. В мае-июне необходимо завершить строительство всех насосных станций, сооружаемых силами городских предприятий и организаций. За выращивание хлеба руководители промышленности должны отвечать так же, как и за доверенное им производство.

На полях области заканчивается сев поздних яровых культур, хорошо развиваются посевы озимой пшеницы и ржи, которые занимают 1,1 миллиона гектаров. Расширяются посевы проса. Общая уборочная площадь составит 4,4 миллиона гектаров. Нагрузка на комбайн с учетом косовицы и подбора валков составит 400 гектаров. Главная задача — не допустить затягивания сроков уборки, до минимума свести потери хлеба. Это требует четкой организации работ по подготовке и проведению уборки урожая. Колхозы и совхозы области нуждаются в оказании помощи в ремонте комбайнов, зерноочистительных машин, транспортных средств. Следует направить с промышленных предприятий квалифицированных слесарей и чалачников, укомплектовать кадрами комбайнеров те хозяйства, где их не хватает. На перевозку зерна предстоит мобилизовать максимальное количество автомашин из городов. Поэтому все они должны быть отремонтированы и подготовлены к перевозке хлеба. В оставшееся до уборки урожая время надо завезти все необходимые грузы, особенно на стройках, создать запасы сырья и материалов, подготовить мосты, дороги, хлебоприемные пунк-

ты — продумать все мелочи для обеспечения бесперебойной работы уборочного конвейера.

В заключение А. И. Шибяев выразил уверенность, что трудящиеся городов области мобилизуют все силы на выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством.

В обсуждении поставленных на совещании вопросов приняли участие первый секретарь Саратовского горкома КПСС Ю. П. Кочетков, первый секретарь Энгельсского горкома КПСС В. И. Ткаченко, генеральный директор балаковского производственного объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельников, первый заместитель начальника Главсредстволесостроя Н. И. Домнин, заместитель председателя облисполкома К. П. Муренин, первый заместитель начальника Главприволжскостроя Г. Г. Сторожев, председатель областного объединения «Сельхозтехника» И. П. Анненков, начальник управления материально-технического снабжения Приволжского района В. И. Чеботаревский. Все выступившие на совещании доложили о работах, проводимых силами городских предприятий и организаций по мелиорации земель и техническому переоснащению сельского хозяйства, заверили обком КПСС в том, что партийные организации, трудящиеся городов примут все меры к выполнению задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства области, организованному проведению уборки урожая.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА—НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

ОБОРУДОВАНИЕ— В МОНТАЖ!

Ю. С. Есенкин на нашем заводе с 1969 года. Он — ударник девятой пятилетки. Возглавляемый им коллектив носит почетное звание коллектива коммунистического труда, удерживает у себя переходящий вымпел за успехи в социалистическом соревновании. Юрий Сергеевич — один из ведущих специалистов нашего отдела, руководитель группы электротехнического оборудования.

Звание ударника коммунистического труда, победителя в соревновании 1975 года носит и другой наш товарищ по коллективу — руководитель группы технологического оборудования В. Г. Сидоров.

В нашем отделе 18 инженерно-технических работников, большой отряд тружеников занят на базе и складах. Но у каждого одна цель — быстро и в нужном объеме обеспечивать объекты оборудованием.

Пять групп в отделе: группа сантехнического оборудования, КИП, а также группы технологического, электротехнического и импортного оборудования. Между коллективами идет соревнование, цель которого — своевременная комплектация, сокращение сроков поставки оборудования. Что делается для этого?

У нас много заводов-поставщиков, и с коллективом каждого из них поддерживаем тесные связи. Надо сказать, что большинство предприятий своевременно откликается на нужды нашего химзавода, своевременно отгружает оборудование. Приятно, что адрес директивной стройки знают и постоянно помнят наши поставщики.

Поставка оборудования — под постоянным контролем наших инженеров. Регулярно составляем перечень недостающего оборудования. Если сравнить два из них — апрельский и по состоянию на седьмое мая по СК-17 — видна разница: количество некомплектованного оборудования в последнем списке втрое-вчетверо меньше, чем в предыдущем. В этом видна настойчивая работа коллектива по поиску резервов лучшего обслуживания строителей.

Часть оборудования комплектуется полностью управлением «Спецкомплектиния» (например, для производства экстракционной фосфорной кислоты, серноокислотных цехов). Это очень удобно, так как в данном случае мы имеем дело практически только с одним поставщиком.

Наш коллектив глубоко заинтересован в том, чтобы монтируемое оборудование работало надежно, а вступившие в строй производства быстрее выходили на проектную мощность. Поставляемое оборудование в основном отвечает этим требованиям.

Ну, а если все-таки брак? В таких случаях составляем акт, вызываем представителя завода-изготовителя. Недавно, например, в одном из цехов вышел из строя важный узел. У нас побывал специалист с Уральского завода химического машиностроения. Шел деловой разговор, даны взаимоприемлемые рекомендации по повышению качества поставляемого на наше предприятие оборудования.

Коллектив нашего отдела заботят вопросы не только своевременной поставки, но и надежного хранения оборудования. Пока же здесь не все благополучно. Не хватает закрытых площадок, дорогостоящее оборудование держим «на семи ветрах». Имеющийся один (из двух по проекту) закрытых складов мал, да и в нем «квартируют» автотранспортный цех, некоторые отделы.

Другая беда — долго храним поступившее оборудование. Мало того, что оно портится, — нет оборота, как говорят, «деньги не в деле». Выход один — быстрее строить, быстрее вводить мощности в эксплуатацию.

Строительная площадка нашего предприятия расширяется. Впереди — сооружение новых цехов по производству нужной стране продукции. Устранить указанные недостатки — значит обеспечить дорогостоящее оборудование.

Ю. ПЕТКИЛЕВ,
заместитель начальника
отдела оборудования
химзавода.

Кавалер ордена Трудовой славы

БОЛЕЕ ДЕВЯТИ лет трудится Антонина Ильинична Кратько в тростильном цехе второго кордного производства съемщицей. В бригаде 4 человека. При плане 16 машин, они обслуживают 18 и более.

За время работы Антонина Ильинична овладела смежными профессиями мотальщицы, сортировщицы, транспортровщицы.

При случае всегда готова прийти на помощь своим подругам по работе.

Душевность, честность, доброты, трудолюбие и безотказность в работе — таковы основные черты А. И. Кратько.

«Наша Тоня», — так ласково называют ее подруги. А. И. Кратько член цехового комитета профсоюза. Ей доверено вести наиболее ответственный жилищно-бытовой сектор. Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования.



А. И. Кратько награждена за достигнутые успехи в девятой пятилетке орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: съемщица второго тростильного цеха А. И. Кратько.

Ю. САУТИН.

Фото Ю. КУЛАКОВА.

Рядовые орденосной комсомолки

Причастность

Больше всего в детстве нравились Любаше праздники, вернее само приготовление к ним. В такие дни по утрам слышалось ей сквозь сон сначала позвякивание посуды на кухне, потом начинало пахнуть чем-то вкусным. Девочка просыпалась окончательно и, едва протерев глаза, бросалась к матери.

— Помощница моя проснулась, — радовалась мать и тут же находила для дочки подходящее дело.

А та вся сияла до самого перепачканного мукой кончика носа: нравилось быть маминной помощницей, особенно в таком важном деле. В важности же его она ничуть не сомневалась и, чувствуя свою причастность к нему, очень гордилась, когда кто-то хвалил мамин кушанья.

После окончания восьмилетки Люба, не колеблясь, пошла во Львовское кулинарное училище. Училище закончила успешно. Началось распределение. Выбор

богатейший: множество ударных комсомольских строек во всех уголках страны. Часть девчат, в числе их и Люба Барап, выбрали Балаково. И не напрасно.

— Работать здесь очень интересно, — убежденно говорит Люба, — хотя и вставать надо рано, чтобы успеть к семи часам на работу, да и работа не такая уж легкая, как некоторым кажется, зато чувствуешь свою причастность к большим делам строителей.

С тем, что и для своей семьи нелегко приготовить обед, пожалуй, согласится каждая женщина. А тут семнадцатилетним девушкам доверили кормить целую армию богатырей-строителей. Народ на работу горячий. И успеть накормить всех надо вовремя, да повкуснее.

— Тяжеловато было с непривычки в первое время, — вспоминает Люба, — кажется, уже силы на исходе, а народ все идет и идет.

Постепенно дела наладились. Благодаря заботливому, внимательному отношению к ним заведующих производством, старших товарищей освоили профессию. И стали подумывать девчата, как лучше организовать свой труд, чтобы еще быстрее обслуживать

строителей и предоставить им за счет этого хотя бы несколько минут отдыха перед работой. Одновременно начали бороться и за повышение качества приготовления блюд, расширение их ассортимента. Сейчас все эти задумки обсуждены, обоснованы и воплощены в обязательствах коллектива столовой № 9 девятого объединения ОРСа Саратовгэстроя.

— Планом предусмотрен розничный товароборот на одного работника в сумме 769 рублей, производство собственной продукции — 820 рублей... — бойко перечисляет Люба цифры задач первого года десятой пятилетки.

Как профорг она не только знает эти цифры наизусть, но и ревностно следит за выполнением намеченных планов, сама является запевалой в социалистическом соревновании. А соревнуются девчата с коллективом работниц соседней столовой № 5. И, надо сказать, крепко держат первое место.

В хороший дружный коллектив попала Люба и сейчас рада, что пополнили его выпускницами того же Львовского училища, что окончила она, комсомолки Лидя Ляхова, Ольга Боднар, Надя Лядко и другие. Она рада, что младшие ее подруги уже сейчас, являясь ее подручными, успешно осваивают искусство поваров.

Е. МАЛЬЦЕВА.

ВАРШАВСКИЙ ДОГОВОР—ИНСТРУМЕНТ МИРА

В материалах XXV съезда КПСС подчеркивается, как важно крепить и углублять единство, сплоченность и братское сотрудничество стран социалистического содружества. В отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев, говорится, что «...Центральный Комитет нашей партии, Политбюро ЦК в течение отчетного периода, как и прежде, в первую очередь уделяли внимание взаимоотношениям с социалистическими государствами».

Одной из важнейших форм братского сотрудничества социалистических стран является организация Варшавского договора. На базе этой организации проводятся важнейшие политические консультации между братскими странами, разрабатывается координированная миролюбивая внешняя политика социалистического содружества, которая стала за последние годы определяю-

щим фактором развития международных отношений.

В нынешних условиях Варшавский договор — это надежный инструмент мира. Достаточно сказать, что именно страны Договора явились инициаторами созыва Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Еще в 1966 году на совещании Политического Консультативного Комитета Варшавского договора была выдвинута идея такого общеевропейского форума. Понадобилось почти десять лет, чтобы совещание стало реальностью, чтобы в Хельсинки был подписан Заключительный Акт — первый подобного рода международный документ в истории Европы.

Организация Варшавского договора была создана в свое время, как вполне понятный и естественный ответ на появление Североатлантического блока — агрессивного военно-политического союза им-

периалистических государств. Перед лицом появления НАТО странам социализма не оставалось ничего другого, как создать свою оборонительную организацию. И Варшавский договор вот уже более двадцати лет надежно оберегает мирный созидательный труд европейских социалистических стран.

Позиция СССР предельно ясно выражена в отчетном докладе XXV съезду КПСС: «Мы решительные противники как разделения мира на противостоящие военные блоки, так и гоним вооружений... Однако необходимо заявить со всей ясностью: пока сохраняется блок НАТО, пока милитаристские круги ведут гонку вооружений, наша страна вместе с другими участниками Варшавского договора будет укреплять этот военно-политический союз».

Братские страны социализма в рамках Варшавского договора не только формулируют и

осуществляют ленинскую внешнюю политику мира, но и осуществляют оборону социалистического содружества. Для этого регулярно проводятся совместные учения соединенной и штабов братских армий.

Политику стран Варшавского договора, направленную на сохранение и упрочение мира, горячо поддерживают не только в социалистических странах. Ее приветствуют все миролюбивые народы мира, все, кому дорога мир, дружба, счастье людей. Так происходит потому, что политика социалистических стран способствует не только национальным целям этих государств, не только интересам социалистического содружества. Она проводится в интересах всех трудящихся, всех народов на Земле, в интересах мирного счастливого социалистического будущего.

Б. КРАЕВСКИЙ.
(ТАСС)

Молодость боевая

В первые дни войны в глубоком тылу шла обмундирование для фронта Валя Андриенко. Но потом восемнадцатилетняя комсомолка добровольно вступила в ряды Красной Армии. Училась премудростям военного дела: бросать гранаты, стрелять, выносить с поля боя раненых и оказывать им помощь.

Боевое крещение получила Валя в боях под Ленинградом в составе зенитно-артиллерийского полка, который сражался с немецкими захватчиками в районе города Крестцы.

Осенью 1941 года получила ранение и тяжелую контузию. После госпиталя вернулась на фронт. Ходила в разведку. Однажды ночью ее и еще двух девушек, переодетых в гражданское, перебросили за линию фронта. Разведчицы обнаружили штаб, склады с боеприпасами, крупное скопление немецких машин и живой силы. С ценными сведениями возвратилась в свою часть, за что

получила Андриенко благодарности от командования и звание младшего сержанта.

Потом снова ранение. Медсанбат. Снова фронт. Теперь уже в качестве повара под огнем вражеской артиллерии приносила Валя бойцам пищу на передовую. И так до конца войны.

Четырнадцать последних лет Валентина Егоровна Андриенко работает шеф-поваром в яслях № 13 производственного объединения «Химволокно». Награждена знаком «Ветеран труда», многими Почетными грамотами. Она наставник молодежи. Многих девушек обучила своему делу. Довольна работой ветерана войны и труда В. Е. Андриенко и руководители сада-яслей и родители всех 400 маленьких питомцев, для которых она вместе со своими помощниками готовит вкусную и здоровую пищу.

А. СЕМЕНОВА,
участница Великой
Отечественной войны, рабкор.

Листок НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

◎ ВПЕРЕДИ КОММУНИСТ НИКОЛАЙ КОЛОДИН.
 ◎ НЕ ТОЛЬКО ВЫЯВЛЯТЬ НЕДОСТАТКИ, НО И САМИМ РАБОТАТЬ С ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ.
 ◎ РЕМОНТУ ДВИГАТЕЛЕЙ — И ОПЕРАТИВНОСТЬ, И КАЧЕСТВО.

Фоторепортаж На переднем крае борьбы за успешное выполнение планов и обязательств первого года 10-й пятилетки находятся народные контролеры колхоза «Новый быт».

Первый... Это слово часто употребляется труженниками хозяйства, когда заходит речь о коммунисте механизаторе Николае Ко-

лодине. Он первый выступил с инициативой поставить в строй поливочную технику не позднее чем за два месяца до начала ра-

бот на орошении и первым справился с этой почетной задачей с тем, чтобы приступить к ремонту посевной техники и прицепного инвентаря. Н. Колодин первым приступил к поливу закрепленных за ним площадей озимой пшеницы, закончил его успешно и сейчас ведет (на снимке сверху) очередной полив, строго соблюдая необходимые требования к качеству работ. А иначе нельзя. Народный контролер Н. Колодин справедливо считает, что прежде, чем проверять качество полива у товарищей, надо самому показать образец высококачественной работы.

Сегодня труженники колхоза «Новый быт» стремятся ознаменовать первый год пятилетки значительным повышением эффективности сельскохозяйственного производства. Решения XXV съезда придали новый размах соревнованию хлеборобов и животноводов за полное использование земли, техники, рациональное расходование кормов и получение качественной продукции.

Ревностно следят за качеством молока народные контролеры свинарка А. И. Орешкина, доярка И. М. Осипова и лаборант З. И. Калнина (средний снимок). Они регулярно проводят рейдовые проверки работы доярки, своевременно берут анализы продукции на молочнотоварной ферме.

В хозяйстве с удовлетворением встретили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году». Одними из первых на этот важный документ откликнулись народные дозорные. Они определили конкретные меры, которые позволяют образцово провести уборку, выполнить и перевыполнить план закупок зерна, других продуктов, расширить заготовки фуража.

О том, как идут дела в этом направлении, регулярно сообщается в «Листке народного контроля», который выпускают комсомолка счетовод Галина Батищева и учетчица Валентина Панфилова (нижний снимок).

Народные контролеры вносят существенный вклад в выполнение почетного обязательства, взятого колхозниками — выполнить планы первого года пятилетки ко Дню работников сельского хозяйства.

Ю. КЛАВДИН,
 Фото М. Бабенко.



ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ ДОЗОРНЫХ

У группы народного контроля цеха № 12, где председателем В. А. Борунов, стаж небольшой — три года, тем не менее она имеет определенный опыт и под руководством партийной организации цеха проводит большую работу по повышению эффективности общественного производства, экономии сырья и материалов в свете требований XXV съезда КПСС.

Только в 1975 году группой проведено более 50 проверок и рейдов по качеству выпускаемой продукции, повышению культуры производства, использованию рабочего времени, соблюдению трудовой дисциплины. В рейдах приняло участие более 200 активистов народного контроля. Активно участвовали в проверках дозорные П. Е. Кардашин, Н. П. Дубикова, В. М. Пестряк, В. Г. Мирошкина и другие.

На счету дозорных в 1975 году 32 тысячи рублей экономии от внедрения рационализаторских предложений. Так, народными контролерами М. И. Лосевым и А. П. Владимировым внедрена механизированная подача полизабутилена со склада горюче-смазочных материалов к мешалкам. Экономический эффект новшества — 5 тысяч рублей в год. Более четырех тысяч рублей в год получено экономии от замены металлической ленты транспортера на резиноканевую, предложенной П. Е. Сушиным. Большая работа сделана в период проведения отчетов и выборов в постах и группе. Вместе с партийной организацией были определены сроки и порядок проведения этих собраний, рассмотрена структура постов и всей группы в целом.

В настоящее время группа народного контроля насчитывает 19 человек, 7 из которых вошли в головную группу, остальные распределены в четырех постах. Каждый отвечает за конкретный участок работы. В составе дозорных 7 членов КПСС и 2 члена ВЛКСМ.

Дозорные цеха на своем собрании приняли решение: в десятой пятилетке взять основное направление на улучшение качества изделий с тем, чтобы и в 1976 году добиться присвоения государственного Знака качества двум изделиям. С этой зада-

чей они успешно справляются. Разработаны мероприятия, которые одобрило партийное бюро цеха. Каждый дозорный знает свои обязанности. На этом собрании они решили не только выявлять недостатки, но и самим трудиться высокопроизводительно, с высоким качеством. С рабочей гарантией выполняет работу бригада линии «А» участка резинопробковых деталей, которую возглавляет дозорный Павел Егорович Кардашин. Бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. Члены бригады успешно выполняют свои обязательства. По итогам работы в этом году коллектив бригады не допустил выпуска бракованной продукции. Производительность труда по сравнению с прошлым годом в бригаде возросла на 31 процент. Машинист каландра, бригадир, член группы народного контроля цеха П. Е. Кардашин награжден за ударный труд орденом «Знак Почета». Он — активный рационализатор, инициатор заводского соревнования «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий». П. Е. Кардашин три месяца подряд удерживает звание лучшего по профессии в цехе.

Недавно члены группы народного контроля поздравили с высокой правительственной наградой вырубщицу Антонину Николаевну Абрисомову. За высокие трудовые показатели, выполнение плановых заданий 9-й пятилетки, член группы народного контроля цеха награждена медалью «За трудовую доблесть».

Народные контролеры цеха главное усилие направляют на проведение проверок по качеству продукции и культуре производства. Ко многому обязывает группу народного контроля цеха и ее председателя обращение, с которым они выступили на общезаводском собрании народных контролеров, состоявшемся в марте 1976 года, призвав всех народных контролеров завода по партийному, по-деловому добиться выполнения заданий 10-й пятилетки. На состоявшемся 7-го мая заседании городского комитета народного контроля работа дозорных цеха № 12 была одобрена.

А. БОРЯЕВ,
 член группы народного контроля завода РТИ имени 50-летия СССР.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО РЕМОНТА

Районный комитет народного контроля на очередном заседании рассмотрел вопрос о состоянии и мерах по улучшению ремонта двигателей и другой техники в районном объединении «Сельхозтехника». В принятом постановлении отмечается, что в коллективе проводится определенная работа по улучшению качества ремонта двигателей и другой техники. План пяти месяцев текущего года по ремонту двигателей выполнен досрочно, а также выполнен план по прибылям.

Однако в работе объединения имеются существенные недостатки. Руководство объединения мало обращает внимания на качество выпущенных из ремонта двигателей. Моечная машина грязная, температура моечного раствора низкая, что приводит к недостаточному промыву деталей, в результате чего в сборку идут грязные детали. При проверке на потоке сказались плохо промытые блоки, картеры, муфты сцепления, головки блока. Прессовочное оборудование нет, при опрессовке

применяется кувалда. Контрольно-измерительные приборы отсутствуют.

Все эти нарушения технологии приводят к снижению качества ремонта двигателей и, не случайно, только за первый квартал 1976 года получено 15 рекламаций, из них четыре по вине Сельхозтехники.

Отсутствует надлежащий порядок и на обменном пункте. Узлы и агрегаты, отремонтированные и подлежащие ремонту, хранятся под открытым небом. Из колхозов

и совхозов механизаторы сами отгоняют К-700 в специализированные предприятия и сами получают, контроля за сроками ремонта и качеством обменный пункт фактически не ведет. Имеются случаи нарушения сроков выдачи из ремонта тракторов. На обменном пункте отсутствуют погрузочно-разгрузочные средства, узлы и агрегаты грузятся вручную. Группа народного контроля слабо осуществляет контроль за качеством ремонта двигателей.

Районный комитет НК обязал управляющего районным объединением «Сельхозтехника» И. Т. Бессчетнова принять сроч-

ные меры к устранению отмеченных недостатков. Ему предложено также каждую рекламацию обсуждать в коллективе, выявлять виновных и за их счет проводить повторный ремонт.

Группе народного контроля (председатель А. П. Корнеев) предложено установить строгий контроль за качеством ремонта двигателей. Систематически проводить рейды, итоги обсуждать на собраниях группы и передавать материалы руководству предприятия и в партийную организацию.



В производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина большое внимание уделяется благоустройству территории предприятия. Всюду зелень, цветы.
На снимке: у завода запасных деталей.

Фото М. Бабенко.

ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ БИБЛИОТЕК

В области начата централизация государственных массовых библиотек. На базе городских и районных библиотек создается единая сеть с общим штатом, книжным фондом, централизованным комплектованием и обработкой литературы.

В минувшем году такая централизация уже проведена в го-

роде Балакове, в Лысогорском и Аткарском районах. Все государственные массовые библиотеки города Балакова стали филиалами единой городской библиотеки, сельские библиотеки Лысогорского и Аткарского районов реорганизованы в филиалы районных.

Полнее стали использоваться книжные фонды, более рацио-

нально пошло их комплектование, уточнена классификация книг.

В нынешнем году централизация массовых библиотек будет осуществлена в городах Балашове, Ртищеве и в Краснокутском районе. К концу десятой пятилетки в городах и районах области она полностью завершится.

(ВСН)

Заботаться о здоровье людей

В широкой программе социального развития нашего общества, намеченной XXV съездом партии, большое место отводится дальнейшему совершенствованию службы здоровья. «Среди социальных задач, — говорил в Отчетном докладе Л. И. Брежнев, — нет более важной, чем забота о здоровье советских людей».

Аптечные работники района, одобряя решения XXV съезда КПСС, отдают все силы и умение для выполнения поставленных перед ними задач. Об этом говорит широкий размах социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду.

Во всех коллективах идет борьба за улучшение качества приготовления лекарств, повышение культуры обслуживания населения.

При государственном задании: отпустить населению и лечебно-профилактическим учреждениям района за 4 месяца медикаментов на 562,8 тысячи рублей, отпущено на 624,5 тысячи рублей, что составляет 110,9 процента.

При подведении итогов социалистического соревнования смотровая комиссия, возглавляемая химиком-аналитиком аптеки № 81 Л. П. Самохиной, берет во вни-

мание не только экономические показатели. Основное внимание уделяется культуре обслуживания населения, качеству приготовления лекарств, контроль умело осуществляет бесценно, около 10 лет районный химик-аналитик коммунист В. В. Паршин.

На первом месте стоят и такие вопросы, как проведение политико-воспитательной работы в коллективе, уровень фармацевтического порядка, развертывание работы, связанной с научной организацией труда.

Лучшим признан коллектив коммунистического труда аптеки № 217, обладатель переходящего Красного знамени областного аптечного управления, возглавляемый коммунистом А. Г. Суханинкой — кавалером ордена «Знак Почета». Второе и третье места присуждены коллективам аптек № 187 (и. о. зав. аптекой В. М. Паршина), № 228 (зав. З. А. Краснова).

За выполнение основных экономических показателей смотровая комиссия отметила хорошо поставленную работу в аптеках № 185 (зав. А. Ф. Халина), № 177 (зав. Н. Д. Олейник).

Особая роль в лекарственном обслуживании населения отведена центральной районной аптеке № 81.

Большую помощь населению оказывает справочное бюро. Тепло и радушно встречают посетителей заместитель заведующего рецептурно-производственным отделом В. Г. Титаренко, рецептар-контролер В. Н. Федосеева, кассир В. Гурягина.

С большим мастерством выполняет свою работу зав. отделом запаса Е. Е. Котова, работник отдела кадров А. Т. Паламарчук, рецептар-контролер Г. Н. Родионова, фасовщица Н. Н. Мишаткина и В. Королева, бухгалтер Н. К. Тюрина.

По решению райкома союза медицинских работников на районную Доску почета занесены: рецептар-контролер аптеки № 217 — Л. В. Меркулина, она же секретарь комсомольской организации аптеки, фасовщица аптеки № 185 В. М. Морозова и старейшая санитарка аптеки № 81 Е. С. Глазунцова.

По решению бюро горкома КПСС на городскую галерею занесена химик-аналитик аптеки № 217 В. Г. Семенова.

Н. БЕРДНИК,
заведующий центральной районной аптекой № 81.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Правление Балаковского райпо производит набор учащихся в: Энгельское кооперативное профтехучилище — на курсы продавцов. Срок обучения 1 год.

Базарно-Карабулакскую школу кондитеров. Срок обучения 6 месяцев.

Калининскую школу поваров. Срок обучения 6 месяцев.

Новоузенскую школу пекарей. Срок обучения 6 месяцев.

Энгельский кооперативный тех-

никум — на товароведа. Срок обучения на базе 10 классов — 3 года.

Балашовский пушно-меховой техникум — на товароведа с/х продуктов и живсырья.

Астраханский технологический техникум — на технологов цо приготовления пищи.

Ульяновский книжный техникум — на товароведа.

За направлениями обращаться по адресу: ул. Шевченко, 88, райпо, телефон 2-01-63.

4-2

Автомобильная школа ДОСААФ объявляет прием на курсы

шоферов 3-го класса, шоферов-любителей, водителей мотоциклов, шоферов 1 и 2 класса.

Адрес: ул. им. Титова, 62. Телефон 21-31.

4-4

Спектакль Саратовского театра оперетты «Цыганский баро» намеченный на 4 июня, переносится на 13 июня. Билеты, купленные на 13 июня на спектакль «Тогда в Севилье», можно обменять на любой другой день или сдать в кассу.

4-3

Балаковское монтажное управление (специализированное) треста № 7

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
НА КУРСЫ

учеников слесарей-монтажников по монтажу технологического оборудования нефтехимических производств.

На курсы принимаются юноши не моложе 17 лет.

Начало занятий по мере комплектования группы.

Проезд троллейбусами № 1, 2, остановка «Путепровод». Телефон 42-69, 2-45-83.

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на 1976-77 учебный год.

Училище осуществляет подготовку по профессиям:

трактористы-машинисты с квалификацией машиниста дождевальных машин;

электромонтеры по ремонту воздушных линий электропередачи; машинисты бульдозеров, скреперов и грейдеров.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов. Принятые на обучение одновременно со специальными предметами по совмещенному расписанию проходят курс общеобразовательного обучения за 9 и 10-й класс по программе вечерней школы.

Сроки обучения и принимаемый возраст:

трактористы-машинисты широкого профиля с квалификацией машиниста дождевальных машин. Срок обучения 2 года, не моложе 15 лет;

трактористы-машинисты III класса с квалификацией машиниста дождевальных машин. Срок обучения один год, не моложе 16 лет;

электромонтеры — срок обучения 2 года, не моложе 16 лет; машинисты бульдозеров, скре-

перов и грейдеров. Срок обучения 1 год, не моложе 17 лет.

В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и формой одежды, выплачивается стипендия — 10 рублей в месяц.

Для лиц, окончивших среднюю общеобразовательную школу в текущем году и получившим аттестат об окончании 10 классов, прием в училище по новым условиям обучения — со сроком обучения всего 8 месяцев, за время обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей в месяц. Подготовка ведется для них по двум профессиям: тракторист-машинист III класса и машинист бульдозеров, скреперов и грейдеров.

Все поступающие подают заявления с приложением документов: свидетельство об образовании в подлиннике, паспорт или свидетельство о рождении, 4 фотокарточки размером 3x4, автобиография, характеристика из школы. Начало занятий 1 сентября. Начало подачи заявлений с 1 июня.

Адрес училища: ул. Пролетарская, 69, СПТУ-4.

4-1

Балаковское среднее городское профессионально-техническое училище № 38 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1976-1977 учебный год

девушек и юношей в возрасте не моложе 15 лет, с образованием 8-10 классов по следующим специальностям:

машинист каландра, прессовщик-вулканизаторщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования,

электрослесарь, слесарь по ремонту и обслуживанию технических установок.

Училище готовит специалистов для работы на заводах резиновых технических изделий.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента от заработка. Уволенным в запас из рядов Советской Армии стипендия выплачивается в размере тарифной ставки разряда по данной специальности.

Срок обучения от 1,5 до 3,5 лет.

Саратовское городское профессионально-техническое училище № 57 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся с 8-10-летним образованием с 1 сентября 1976 года по специальностям:

водители троллейбусов, водители трамваев, электрослесари, слесари-механики.

Срок обучения водителей 1 год, слесарей — от 1,5 до 2 лет.

Принятые в училище получают стипендию в размере 63 рубля ежемесячно и пользуются бесплатным проездом в трамваях и троллейбусах. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Заявления о приеме подаются с приложением: аттестат зрелости, свидетельство об окончании 8 классов, справка об образовании, характеристика с места работы или учебы, автобиография, справка с места жительства, справка о состоянии здоровья, четыре фотокарточки размером 3x4, паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Саратов, трамвайное депо № 2, ГПТУ-57. Трамвай №№ 1, 15, 8, 9, троллейбус № 4.

3-2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
2-3 июня. СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
2-3 июня. КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ — в 9, 13, 17 час. КОНЦЕРТ ДЛЯ ПОСТОРОННЕГО — в 11, 15, 19-15, 21-15.

Малый зал.
2-3 июня. СЛОНЕНОК ЦВЕТА МЕЧТЫ — в 10, 12 час. ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬЕРЫ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.
2-3 июня. ЧУДО С КОСИЧКАМИ — в 9, 11, 13, 15 час. ЗИТА И ГИТА — в 17, 20 час.

Космос.
2-3 июня. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ — в 9 час. ПОТЭП — в 12, 15, 18, 21 час.

ПМК-62 треста «Балаковводстрой» приглашает на работу для строительства стоквартирного дома в г. Балаково каменщиков, плотников-бетонщиков.

4-3

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый ящик 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 83.

2-2